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6. Wahlperiode

Druck: Thüringer Landtag, 29. Oktober 2019

Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten

Die Kleine Anfrage 3987 vom 5. Juli 2019 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie viele Beförderungen wurden in den Ministerien und den dazugehörigen nachgeordneten Behörden 
in den Jahren 2017 und 2018 vorgenommen (bitte einzeln nach Ministerien und einzeln nach dazuge­
hörigen nachgeordneten Behörden sowie nach Laufbahngruppen und Besoldungsgruppen sowie männ­
lich oder weiblich auflisten)?

2.	 Wie viele Beförderungen sind in den Ministerien und nachgeordneten Behörden im Jahr 2019 bereits 
erfolgt und noch vorgesehen (bitte einzeln nach Ministerien und einzeln nach dazugehörigen nachge­
ordneten Behörden sowie nach Laufbahngruppen und Besoldungsgruppen sowie männlich oder weib­
lich auflisten)?

3.	 Wie wird seitens der Landesregierung sichergestellt, dass bei gleichen vorliegenden Voraussetzungen 
Frauen in Führungspositionen insbesondere im höheren Dienst gleichberechtigt behandelt beziehungs­
weise befördert werden?

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage namens der Landesre­
gierung mit Schreiben vom 17. Oktober 2019 wie folgt beantwortet:

Zu 1. und 2.:
Die Antworten zu den Fragen 1 und 2 ergeben sich aus den beigefügten tabellarischen Aufstellungen, ge­
ordnet nach Ressort und deren nachgeordneten Bereichen (Anlagen 1 bis 9).

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Meißner (CDU)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales
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Zu 3.:
Die Auswahl im Rahmen eines Auswahlverfahrens erfolgt nach Eignung, Befähigung und fachlicher Leis­
tung (Artikel 33 Abs. 2 Grundgesetz). Sind in einzelnen Bereichen Frauen oder Männer unterrepräsentiert, 
werden diese in den in § 8 Abs. 1 Satz 1 Nr. 1 und 2 Thüringer Gleichstellungsgesetz genannten Fällen bei 
Vorliegen gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung so lange bevorzugt berücksichtigt, bis kei­
ne Unterrepräsentanz mehr besteht.

Maier 
Minister

Anlagen*

Endnote:

*	 Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlagen erhielten 
jeweils vorab die Fragestellerin und die Fraktionen. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlagen zur 
Einsichtnahme bereit. Des Weiteren kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordnetenin­
formationssystem sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



Anlage 1 – Thüringer Finanzministerium 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Finanzministerium 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3 1 0 1 
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 3 0 3 
A 15, R 1, C 2, W 1 7 2 5 
A 14, C 1 2 0 2 

gesamt 13 2 11 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13 5 4 1 
A 12 7 3 4 
A 11 4 4 0 
A 10    

gesamt 16 11 5 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S 1 1 0 
A 8 1 1 0 
A 7    
A 6    

gesamt 2 2 0 
 insgesamt 31 15 16 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 1 – Thüringer Finanzministerium 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Finanzministerium/Thüringer Landesamt für Finanzen 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3 1 1 0 
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 1 0 1 
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1    

gesamt 2 1 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13 g 5 2 3 
A 12 6 1 5 
A 11 7 5 2 
A 10 9 7 2 

gesamt 27 15 12 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S 2 2 0 
A 8 2 0 2 
A 7 8 3 5 
A 6    

gesamt 12 5 7 
 insgesamt 41 21 20 

 
 
 
 
 
 
 
 



Anlage 1 – Thüringer Finanzministerium 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Finanzministerium/Thüringer Finanzämter 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 2 0 2 
A 15, R 1, C 2, W 1 1 0 1 
A 14, C 1 5 4 1 

gesamt 8 4 4 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13 10 5 5 
A 12 41 22 19 
A 11 83 59 24 
A 10 13 8 5 

gesamt 147 94 53 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage 10 5 5 
A 9 S 8 5 3 
A 8 61 49 12 
A 7 12 4 8 
A 6    

gesamt 91 63 28 
 insgesamt 246 161 85 

 
 
 
 
 
 
 
 



Anlage 1 – Thüringer Finanzministerium 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Finanzministerium/Fachbereich Steuern der Thüringer Verwaltungsfachhochschule 
und Landesfinanzschule in Gotha 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1    

gesamt    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13 2 2 0 
A 12    
A 11    
A 10    

gesamt 2 2 0 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 2 2 0 

 
 
 
 
 
 
 



Anlage 1 – Thüringer Finanzministerium 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Finanzministerium/Thüringer Landesrechenzentrum 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1    

gesamt    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12 2 1 1 
A 11    
A 10    

gesamt 2 1 1 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S 1 1 0 
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt 1 1 0 
 insgesamt 3 2 1 

 
 
 
 
 
 
 
 



Anlage 1 – Thüringer Finanzministerium 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Finanzministerium 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9     
 
Im Geschäftsbereich des TFM 
sollen die Beförderungen für das 
Jahr 2019 grundsätzlich zum
1. Oktober 2019 ausgesprochen 
werden. 
Die Beförderungskampagne zu 
diesem Termin wird derzeit vor-
bereitet und ist noch nicht abge-
schlossen, so dass diesbezüg-
lich noch keine detaillierten An-
gaben hinsichtlich der Aufteilung 
auf die einzelnen Dienststellen 
im Geschäftsbereich und auf die 
einzelnen Laufbahngruppen 
gemacht werden können. 

B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

1 0 1 

B 2    
B 1    
A 16 mit 
Zulage 

   

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

   

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

   

A 14, C 1    

gesamt 1 0 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

   

A 13    
A 12    
A 11    
A 10    

gesamt    
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

   

A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 1 0 1 

 
 



Anlage 1 – Thüringer Finanzministerium 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Finanzministerium/Thüringer Finanzämter 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9     
 
Im Geschäftsbereich des TFM 
sollen die Beförderungen für das 
Jahr 2019 grundsätzlich zum
1. Oktober 2019 ausgesprochen 
werden. 
Die Beförderungskampagne zu 
diesem Termin wird derzeit vor-
bereitet und ist noch nicht abge-
schlossen, so dass diesbezüg-
lich noch keine detaillierten An-
gaben hinsichtlich der Aufteilung 
auf die einzelnen Dienststellen 
im Geschäftsbereich und auf die 
einzelnen Laufbahngruppen 
gemacht werden können. 

B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

   

B 2    
B 1    
A 16 mit 
Zulage 

   

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

   

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

   

A 14, C 1    

gesamt    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

   

A 13 6* 4* 2* 
A 12    
A 11    
A 10    

gesamt 6* 4* 2* 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

   

A 9 S 27* 25* 2* 
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt 27* 25* 2* 
 insgesamt 33* 29* 4* 

 
Bei den im Jahr 2019 bereits durchgeführten Beförderungen handelt es sich um Beförderungen aus den Jahren 2016 bzw. 2018, die 
aufgrund von Konkurrentenstreitverfahren bisher nicht realisiert werden konnten. 



Anlage 2 – Thüringer Ministerium für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6 2 1 1 
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 2 0 2 
A 15, R 1, C 2, W 1 8 6 2 
A 14, C 1    

gesamt 12 7 5 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L 2 0 2 
A 13    
A 12 1 1 0 
A 11 1 0 1 
A 10    

gesamt 4 1 3 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 16 8 8 

 
 
 
 
 

 
 
 



Anlage 2 – Thüringer Ministerium für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten – 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie/Landesamt für 
Verbraucherschutz 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1 2 2 0 

gesamt 2 2 0 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12 8 2 6 
A 11 5 3 2 
A 10    

gesamt 13 5 8 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S 1 1 0 
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt 1 1 0 
 insgesamt 16 8 8 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 2 – Thüringer Ministerium für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6 1 0 1    
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

1 0 1    

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

4 2 2    

A 14, C 1 6 4 2    

gesamt 12 6 6    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13       
A 12       
A 11 5 4 1    
A 10       

gesamt 5 4 1    
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt 17 10 7    

 
 



Anlage 2 – Thüringer Ministerium für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie/Thüringer Landesamt für 
Verbraucherschutz 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

      

A 14, C 1       

gesamt       
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

   2 1 1 

A 13       
A 12       
A 11 6 4 2    
A 10       

gesamt 6 4 2 2 1 1 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt 6 4 2 2 1 1 

 



Anlage 3 – Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3 1 1 0 
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 2 1 1 
A 15, R 1, C 2, W 1 3 0 3 
A 14, C 1 4 4 0 

gesamt 10 6 4 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L 1 1 0 
A 15 L 2 1 1 
A 14 L 2 1 1 
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12    
A 11    
A 10 1 1 0 

gesamt 6 4 2 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 16 10 3 

 
 
 
 
 
 
 
 



Anlage 3 – Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport/Staatliche Schulämter 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 12 4 8 
A 15 mit Amtszulage 13 9 4 
A 15, R 1, C 2, W 1 2 2 0 
A 14, C 1 86 46 40 

gesamt 113 61 52 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L 15 10 5 
A 14 L mit Amtszulage 16 8 8 
A 14 L 13 10 3 
A 13 L mit Amtszulage 15 13 2 
A 13 S mit Zulage, A 13 L 214 181 33 
A 12 mit Amtszulage 23 21 2 
A 12    
A 11 1 1 0 
A 10 2 1 1 

gesamt 299 245 54 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8 1 0 1 
A 7    
A 6    

gesamt 1 0 1 
 insgesamt 413 306 107 

 
 
 
 
 
 



Anlage 3 – Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport/Thüringer Institut für Lehrerfortbildung, 
Lehrplanentwicklung und Medien 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 1 0 1 
A 15, R 1, C 2, W 1 3 1 2 
A 14, C 1 6 4 2 

gesamt 10 5 5 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L 1 0 1 
A 14 L 4 3 1 
A 13 S mit Zulage, A 13 L 1 0 1 
A 13    
A 12    
A 11    
A 10    

gesamt 6 3 3 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7 1 1 0 
A 6    

gesamt 1 1 0 
 insgesamt 17 9 8 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 3 – Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport/Staatliches Studienseminar Erfurt und 
Gera 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1 1 0 1 
A 14, C 1 1 1 0 

gesamt 2 1 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L 1 1 0 
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L 1 1 0 
A 13    
A 12    
A 11    
A 10    

gesamt 2 2 0 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 4 3 1 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 3 – Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

   2 1 1 

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

      

A 14, C 1    4 3 1 

gesamt    6 4 2 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L    1 1 0 
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13       
A 12    2 1 1 
A 11    1 1 0 
A 10       

gesamt    4 3 1 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt    10 7 3 

 
 



Anlage 3 – Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport/Staatliche Schulämter 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, W 3       
B 2       
B 1       
A 16 mit Zulage       
A 16, R 2, C 3, W 2 23 9 14 1 1 0 
A 15 Amtszulage 44 25 19 5 3 2 
A 15, R 1, C 2, W 1 7 3 4 1 0 1 
A 14 Amtszulage 1 1 0 1 1 0 
A 14, C 1 1 1 0 21 14 7 

gesamt 76 39 37 29 19 10 
 
 
 
geho-
bener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L 9 4 5 1 1 0 
A 14 L Amtszulage 27 17 10 19 12 7 
A 14 L 42 33 9 31 21 10 
A 13 L Amtszulage 9 8 1 4 4 0 
A 13 S mit Zulage, 
A 13 L 

18 15 3 19 16 3 

A 12 L Amtszulage 6 6 0 12 11 1 
A 12       
A 11    1 1 0 
A 10    3 0 0 

gesamt 111 83 28 90 66 21 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage       
A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt 187 122 65 119 85 31 

 
 
 



Anlage 3 – Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport/Staatliches Studienseminar 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

      

A 14, C 1    1 1 0 

gesamt    1 1 0 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13       
A 12       
A 11       
A 10       

gesamt       
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt    1 1 0 

 
 



Anlage 3 – Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport/Thüringer Institut für Lehrerfortbildung, 
Lehrplanentwicklung und Medien 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

   1 0 1 

A 14, C 1       

gesamt    1 0 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L    3 2 1 
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

   1 1 0 

A 13       
A 12       
A 11       
A 10       

gesamt    4 3 1 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt    5 3 2 

 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6 1 0 1 
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 4 0 4 
A 15, R 1, C 2, W 1 1 0 1 
A 14, C 1 3 1 2 

gesamt 9 1 8 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13 7 4 3 
A 12 8 3 5 
A 11 4 2 2 
A 10 8 3 5 

gesamt 27 12 15 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8 3 3 0 
A 7    
A 6    

gesamt 3 3 0 
 insgesamt 39 16 23 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Amt für Verfassungsschutz beim 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1 1 0 1 
A 14, C 1 1 0 1 

gesamt 2 0 2 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12 1 0 1 
A 11 6 2 4 
A 10 1 0 1 

gesamt 8 2 6 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S 2 0 2 
A 8 2 1 1 
A 7    
A 6    

gesamt 4 1 3 
 insgesamt 14 3 11 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Thüringer Landesamt für Statistik 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1 2 1 1 
A 14, C 1    

gesamt 2 1 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12    
A 11    
A 10    

gesamt 0 0 0 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt 0 0 0 
 insgesamt 2 1 1 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Thüringer Landesverwaltungsamt 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1 6 3 3 
A 14, C 1 10 5 5 

gesamt 16 8 8 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13 3 0 3 
A 12 8 6 2 
A 11 26 19 7 
A 10 13 7 6 

gesamt 50 32 18 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S 3 3 0 
A 8 2 2 0 
A 7 6 3 3 
A 6    

gesamt 11 8 3 
 insgesamt 77 48 29 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Thüringer Landesfeuerwehr- und 
Katastrophenschutzschule 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1    

gesamt    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12    
A 11 3 0 3 
A 10 1 0 1 

gesamt 4 0 4 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 4 0 4 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Fachhochschule für öffentliche 
Verwaltung – Fachbereich Kommunalverwaltung und staatliche allgemeine Verwaltung 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1    

gesamt    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13 1 0 1 
A 12    
A 11    
A 10    

gesamt 1 0 1 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 1 0 1 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Landespolizeidirektion 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6 1 0 1 
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3 1 0 1 
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 7 0 7 
A 15, R 1, C 2, W 1 3 0 3 
A 14, C 1 8 2 6 

gesamt 20 2 18 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13 28 2 26 
A 12 70 15 55 
A 11 100 27 73 
A 10 111 36 75 

gesamt 309 80 229 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage 136 22 114 
A 9 S 249 96 153 
A 8 149 26 123 
A 7 8 7 1 
A 6    

gesamt 542 151 391 
 insgesamt 871 233 638 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Landeskriminalamt Thüringen 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 1 0 1 
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1 1 0 1 

gesamt 2 0 2 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13 5 2 3 
A 12 14 6 8 
A 11 19 10 9 
A 10 16 3 13 

gesamt 54 21 33 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage 5 1 4 
A 9 S 8 3 5 
A 8 7 1 6 
A 7    
A 6    

gesamt 20 5 15 
 insgesamt 76 26 50 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Bildungszentrum der Thüringer Polizei 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1 1 0 1 
A 14, C 1    

gesamt 1 0 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12 5 2 3 
A 11 9 3 6 
A 10 2 0 2 

gesamt 16 5 11 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S 1 0 1 
A 8 3 0 3 
A 7    
A 6    

gesamt 4 0 4 
 insgesamt 21 5 16 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Fachhochschule für öffentliche 
Verwaltung – Fachbereich Polizei 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1    

gesamt    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13 1 0 1 
A 12    
A 11    
A 10 1 0 1 

gesamt 2 0 2 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 2 0 2 

 
 
 
 
 

 
 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    Die Verfahren sind noch nicht 
abgeschlossen, eine Zu-
ordnung zu Geschlechtern ist 
daher derzeit lediglich in zwei 
Fällen möglich. 

B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6 1 1 0 
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

1 0 1 3  2 

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

   2   

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

4 2 2 3   

A 14, C 1 4 1 3    

gesamt 10 4 6 8  2 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13 1 0 1    
A 12 4 3 1    
A 11 1 1 0 1   
A 10 2 1 1    

gesamt 8 5 3 1   
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

1 1 0    

A 9 S 1 1 0 2   
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt 2 2 0 2   
 insgesamt 20 11 9 11  2 

 
 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Amt für Verfassungsschutz beim Thüringer 
Ministerium für Inneres und Kommunales 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    Das Verfahren ist noch nicht 
abgeschlossen, eine Zu-
ordnung zu Geschlechtern ist 
daher derzeit nicht möglich. 

B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

      

A 14, C 1 1 0 1    

gesamt 1 0 1    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13       
A 12 2 1 1    
A 11 2 1 1    
A 10 3 1 2    

gesamt 7 3 4    
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

1 1 0    

A 9 S 1 1 0    
A 8    1   
A 7       
A 6       

gesamt 2 2 0 1   
 insgesamt 9 5 4 1 0 0 

 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Thüringer Landesamt für Statistik 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

1 0 1    

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

      

A 14, C 1    1 0 1 

gesamt 1 0 1 1 0 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13       
A 12    2 0 2 
A 11       
A 10    1 0 1 

gesamt 0 0 0 3 0 3 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt 0 0 0 0 0 0 
 insgesamt 1 0 1 4 0 4 

 
 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Thüringer Landesverwaltungsamt 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9  
 
Im Jahr 2019 sind insgesamt 42 Beförderungen vorgesehen. Die 
Beförderungskampagne wird derzeit vorbereitet und ist noch nicht 
abgeschlossen, so dass derzeit noch keine Angaben hinsichtlich 
der Aufteilung auf die einzelnen Laufbahngruppen sowie den 
jeweiligen Frauen- und Männeranteil gemacht werden können. 
 

B 8, R 8 
B 7, R 7 
B 6, R 6 
B 5, R 5 
B 4, R 4 
B 3, R 3, C 4, 
W 3 
B 2 
B 1 
A 16 mit 
Zulage 
A 16, R 2, C 3, 
W 2 
A 15, R 1, C 2, 
W 1 
A 14, C 1 

gesamt 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L 
A 15 L 
A 14 L 
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 
A 13 
A 12 
A 11 
A 10 

gesamt 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 
A 9 S 
A 8 
A 7 
A 6 

gesamt 
 insgesamt 

 
 
 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Thüringer Landesfeuerwehr- und 
Katastrophenschutzschule 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

      

A 14, C 1       

gesamt       
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13       
A 12       
A 11    3 0 3 
A 10 1 0 1    

gesamt 1 0 1 3 0 3 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt 1 0 1 3 0 3 

 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Fachhochschule für öffentliche Verwaltung – 
Fachbereich Kommunalverwaltung und staatliche allgemeine Verwaltung 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

      

A 14, C 1    1 0 1 

gesamt    1 0 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13       
A 12       
A 11       
A 10       

gesamt       
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt    1 0 1 

 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Landespolizeidirektion 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

   1 0 1 

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

   3 1 2 

A 14, C 1    6 3 3 

gesamt    10 4 6 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13 3 0 3 17 1 16 
A 12 6 1 5 56 15 41 
A 11 1 0 1 95 20 75 
A 10    93 28 65 

gesamt 10 1 9 261 64 197 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

12 3 9 112 28 84 

A 9 S 4 2 2 60 17 43 
A 8 1 1 0 138 36 102 
A 7    7 3 4 
A 6       

gesamt 17 6 11 317 84 233 
 insgesamt 27 7 20 588 152 436 

 
 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Landeskriminalamt Thüringen 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

   1 0 1 

A 14, C 1    1 1 0 

gesamt    2 1 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13    1 1 0 
A 12    8 2 6 
A 11 1 0 1 10 1 9 
A 10 9 0 9 18 5 13 

gesamt 10 0 10 37 9 28 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

   4 1 3 

A 9 S    9 2 7 
A 8    2 0 2 
A 7       
A 6       

gesamt    15 3 12 
 insgesamt 10 0 10 54 13 41 

 
 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Bildungszentrum der Thüringer Polizei 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

      

A 14, C 1       

gesamt       
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13    1 0 1 
A 12    4 1 3 
A 11    5 2 3 
A 10    4 2 2 

gesamt    14 5 9 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

   1 1 0 

A 9 S       
A 8    2 2 0 
A 7       
A 6       

gesamt    3 3 0 
 insgesamt    17 8 9 

 
 



Anlage 4 – Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales/Fachhochschule für öffentliche Verwaltung – 
Fachbereich Polizei 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

      

A 14, C 1    1 1 0 

gesamt    1 1 0 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13       
A 12       
A 11    2 0 2 
A 10       

gesamt    2 0 2 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt    3 1 2 

 



Anlage 5 – Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3 1 0 1 
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 4 1 3 
A 15, R 1, C 2, W 1 4 0 4 
A 14, C 1 3 0 3 

gesamt 12 1 11 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13 1 0 1 
A 12 2 2 0 
A 11 1 1 0 
A 10 1 0 1 

gesamt 5 3 2 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 17 4 13 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 5 – Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft/Thüringer Landesamt für Bau und 
Verkehr 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1 3 1 2 

gesamt 3 1 2 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12    
A 11 2 1 1 
A 10    

gesamt 2 1 1 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 5 2 3 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 5 – Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft/Thüringer Liegenschaftsmanage-
ment 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1 1 1 0 

gesamt 1 1 0 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12 1 0 1 
A 11    
A 10    

gesamt 1 0 1 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 2 1 1 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 5 – Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft/Thüringer Landesamt für 
Vermessung und Geoinformation 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1 2 0 2 
A 14, C 1 1 0 1 

gesamt 3 0 3 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12 9 4 5 
A 11 5 5 0 
A 10 1 1 0 

gesamt 15 10 5 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S 1 0 1 
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt 1 0 1 
 insgesamt 19 10 9 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 5 – Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft/Thüringer Landesanstalt für 
Landwirtschaft 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1 1 0 1 

gesamt 1 0 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12    
A 11 2 2 0 
A 10    

gesamt 2 2 0 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 3 2 1 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 5 – Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft/Landwirtschaftsämter 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1    

gesamt    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L 1 1 0 
A 13    
A 12 3 3 0 
A 11 4 4 0 
A 10 3 2 1 

gesamt 11 10 1 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 11 10 1 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 5 – Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft/Ämter für Landentwicklung und 
Flurneuordnung 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1 3 1 2 

gesamt 3 1 2 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12 1 0 1 
A 11 11 4 7 
A 10 1 1 0 

gesamt 13 5 8 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7 1 1 0 
A 6    

gesamt 1 1 0 
 insgesamt 17 7 10 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 5 – Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 
 
 

 Lehr- und Versuchsanstalt Gartenbau 
 
 

Laufbahn Beförderungen 

gesamt Frauen Männer 

 
höherer Dienst 
 

 
In den Jahren 2017/2018 wurden keine 
Beförderungen realisiert. 

 
gehobener Dienst 
 
 
mittlerer Dienst 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Anlage 5 – Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6 1 0 1    
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

1 1 0    

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

3 2 1 2 1 1 

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

3 3 0 1 1 0 

A 14, C 1    6 3 3 

gesamt 8 6 2 9 5 4 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13 1 0 1 1 0 1 
A 12    2 1 1 
A 11 1 1 0 6 4 2 
A 10    3 1 2 

gesamt 2 1 1 12 6 6 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7    2 2 0 
A 6       

gesamt    2 2 0 
 insgesamt 10 7 3 23 13 10 

 
 



Anlage 5 – Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft/Thüringer Landesamt für Bau und Verkehr 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

1 0 1    

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

   1 0 1 

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

1 0 1 1 1 0 

A 14, C 1    3 1 2 

gesamt 2 0 2 5 2 3 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L      
Das Verfahren ist 
noch nicht abge-
schlossen, eine Zu-
ordnung zu Ge-
schlechtern ist daher 
nicht möglich. 

A 15 L     
A 14 L     
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

    

A 13     
A 12 1 0 1  
A 11 1 1 0 2 
A 10    1 

gesamt 2 1 1 3 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt 4 1 3 8 2 3 

 
 



Anlage 5 – Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft/Thüringer Landesamt für Bodenmanage-
ment und Geoinformation 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6 1 0 1    
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

1 0 1    

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

   1 0 1 

A 14, C 1       

gesamt 2 0 2 1 0 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L      
Das Verfahren ist 
noch nicht abge-
schlossen, eine Zu-
ordnung zu Ge-
schlechtern ist daher 
nicht möglich. 

A 15 L     
A 14 L     
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

   3 

A 13     
A 12    6 
A 11    2 
A 10     

gesamt    11 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

    

A 9 S 3 1 2  
A 8 1 1 0 1 
A 7     
A 6     

gesamt 4 2 2 1 
 insgesamt 6 2 4 13 

 



Anlage 5 – Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

1 0 1    

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

   5 2 3 

A 14, C 1       

gesamt 1 0 1 5 2 3 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13       
A 12       
A 11 1 1 0 2 0 2 
A 10    7 5 2 

gesamt 1 1 0 9 5 4 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt 2 1 1 14 7 7 

 



Anlage 6 – Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6 2 0 2 
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3 1 0 1 
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 2 0 2 
A 15, R 1, C 2, W 1 2 2 0 
A 14, C 1 3 3 0 

gesamt 10 5 5 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12 6 4 2 
A 11 1 1 0 
A 10 2 2 0 

gesamt 9 7 2 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S 1 1 0 
A 8 1 1 0 
A 7    
A 6    

gesamt 2 2 0 
 insgesamt 21 14 7 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 6 – Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz/Thüringer Oberlandes-
gericht/Generalstaatsanwaltschaft 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 4 2 2 
A 15, R 1, C 2, W 1 6 2 4 
A 14, C 1 1 0 1 

gesamt 11 4 7 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L 2 1 1 
A 13 7 5 2 
A 12 21 15 6 
A 11 31 24 7 
A 10 22 21 1 

gesamt 83 66 17 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S 13 8 5 
A 8 53 46 7 
A 7 23 17 6 
A 6    

gesamt 89 71 18 
 insgesamt 183 141 42 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 6 – Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz/Thüringer Justizvollzug 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1 2 2 0 

gesamt 2 2 0 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13 1 0 1 
A 12 3 2 1 
A 11 6 3 3 
A 10 7 3 4 

gesamt 17 8 9 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage 8 1 7 
A 9 S 20 6 14 
A 8 31 5 26 
A 7    
A 6    

gesamt 59 12 47 
 insgesamt 78 22 56 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 6 – Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz/Thüringer Landesarbeits-
gericht 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1    

gesamt    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12 1 1 0 
A 11 1 0 1 
A 10    

gesamt 2 1 1 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8 1 1 0 
A 7    
A 6    

gesamt 1 1 0 
 insgesamt 3 2 1 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 6 – Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz/Thüringer Oberverwal-
tungsgericht 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1    

gesamt    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12    
A 11    
A 10    

gesamt    
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8 2 1 1 
A 7    
A 6    

gesamt 2 1 1 
 insgesamt 2 1 1 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 6 – Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz/Thüringer Landessozial-
gericht 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1    

gesamt    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12    
A 11    
A 10    

gesamt    
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8 1 1 0 
A 7    
A 6    

gesamt 1 1 0 
 insgesamt 1 1 0 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 6 – Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz/Thüringer Finanzgericht 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1    

gesamt    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12    
A 11    
A 10    

gesamt    
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S 1 1 0 
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt 1 1 0 
 insgesamt 1 1 0 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 6 – Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9      
Das Verfahren ist 
noch nicht abge-
schlossen, eine Zu-
ordnung zu Ge-
schlechtern ist daher 
nicht möglich. 

B 8, R 8     
B 7, R 7     
B 6, R 6     
B 5, R 5     
B 4, R 4     
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

1 0 1 1 

B 2     
B 1     
A 16 mit 
Zulage 

    

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

1 1 0  

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

   3 

A 14, C 1     

gesamt 2 1 1 4 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L     
A 15 L     
A 14 L     
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

    

A 13     
A 12    1 
A 11     
A 10     

gesamt    1 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

    

A 9 S    1 
A 8     
A 7     
A 6     

gesamt    1 
 insgesamt 2 1 1 6 

 
 



Anlage 6 – Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz/Thüringer Oberlandesgericht/Ge-
neralstaatsanwaltschaft 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9      
* eingeleitete Beför-
derungsverfahren 
 
 
Darüber hinaus 
wurden insgesamt 
119 Beförderungs-
möglichkeiten zuge-
wiesen. 
Entsprechende 
Ausschreibungen 
sind noch nicht 
erfolgt. 

B 8, R 8     
B 7, R 7     
B 6, R 6     
B 5, R 5     
B 4, R 4     
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

    

B 2     
B 1     
A 16 mit 
Zulage 

    

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

1 0 1 2 

R 1 mit Zulage 1 0 1  
A 15, R 1, C 2, 
W 1 

    

A 14, C 1     

gesamt 2 0 2 2* 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L     
A 15 L     
A 14 L     
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

    

A 13     
A 12     
A 11     
A 10     

gesamt     
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

    

A 9 S     
A 8     
A 7     
A 6     

gesamt     
 insgesamt 2 0 2 2 



Anlage 6 – Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz/Thüringer Justizvollzug 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9      
Das Verfahren ist 
noch nicht abge-
schlossen, eine Zu-
ordnung zu Ge-
schlechtern ist daher 
nicht möglich. 

B 8, R 8     
B 7, R 7     
B 6, R 6     
B 5, R 5     
B 4, R 4     
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

    

B 2     
B 1     
A 16 mit 
Zulage 

    

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

   1 

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

    

A 14, C 1    1 

gesamt    2 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L     
A 15 L     
A 14 L     
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

    

A 13     
A 12     
A 11    1 
A 10    3 

gesamt    4 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

   1 

A 9 S    7 
A 8    15 
A 7     
A 6     

gesamt    23 
 insgesamt    29 

 
 



Anlage 6 – Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz/Thüringer Landesarbeitsgericht 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9  
Im Jahr 2019 sind keine Beförderungen vorgesehen. B 8, R 8 

B 7, R 7 
B 6, R 6 
B 5, R 5 
B 4, R 4 
B 3, R 3, C 4, 
W 3 
B 2 
B 1 
A 16 mit 
Zulage 
A 16, R 2, C 3, 
W 2 
A 15, R 1, C 2, 
W 1 
A 14, C 1 

gesamt 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L 
A 15 L 
A 14 L 
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 
A 13 
A 12 
A 11 
A 10 

gesamt 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 
A 9 S 
A 8 
A 7 
A 6 

gesamt 
 insgesamt 

 
 



Anlage 6 – Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz/Thüringer Oberverwaltungs-
gericht 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9      
Das Verfahren ist 
noch nicht abge-
schlossen, eine Zu-
ordnung zu Ge-
schlechtern ist daher 
nicht möglich. 

B 8, R 8     
B 7, R 7     
B 6, R 6     
B 5, R 5     
B 4, R 4     
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

    

B 2     
B 1     
A 16 mit 
Zulage 

    

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

    

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

    

A 14, C 1    1 

gesamt    1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L     
A 15 L     
A 14 L     
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

    

A 13     
A 12     
A 11     
A 10     

gesamt    2 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

    

A 9 S     
A 8     
A 7     
A 6     

gesamt     
 insgesamt    3 

 



Anlage 6 – Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz/Thüringer Landessozialgericht 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9      
Das Verfahren ist 
noch nicht abge-
schlossen, eine Zu-
ordnung zu Ge-
schlechtern ist daher 
nicht möglich. 

B 8, R 8     
B 7, R 7     
B 6, R 6     
B 5, R 5     
B 4, R 4     
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

    

B 2     
B 1     
A 16 mit 
Zulage 

    

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

    

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

    

A 14, C 1     

gesamt     
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L     
A 15 L     
A 14 L     
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

    

A 13     
A 12     
A 11     
A 10     

gesamt     
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

    

A 9 S     
A 8     
A 7    1 
A 6     

gesamt    1 
 insgesamt    1 

 
 



Anlage 6 – Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz/Thüringer Finanzgericht 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9  
Im Jahr 2019 sind keine Beförderungen vorgesehen. B 8, R 8 

B 7, R 7 
B 6, R 6 
B 5, R 5 
B 4, R 4 
B 3, R 3, C 4, 
W 3 
B 2 
B 1 
A 16 mit 
Zulage 
A 16, R 2, C 3, 
W 2 
A 15, R 1, C 2, 
W 1 
A 14, C 1 

gesamt 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L 
A 15 L 
A 14 L 
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 
A 13 
A 12 
A 11 
A 10 

gesamt 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 
A 9 S 
A 8 
A 7 
A 6 

gesamt 
 insgesamt 

 
 



Anlage 7 – Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1 4 4 0 
A 14, C 1 3 2 1 

gesamt 7 6 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13 4 2 2 
A 12 1 1 0 
A 11    
A 10    

gesamt 5 3 2 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9  1 1 0 
A 8    
A 7 2 1 1 
A 6    

gesamt 3 2 1 
 insgesamt 15 11 4 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 7 – Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz/Thüringer Landesanstalt für 
Umwelt und Geologie 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1 1 0 1 

gesamt 1 0 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12    
A 11 1 1 0 
A 10    

gesamt 1 1 0 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9  2 0 2 
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt 2 0 2 
 insgesamt 4 1 3 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 7 – Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz/Thüringer Landesbergamt 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1 4 1 3 

gesamt 4 1 3 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12 2 0 2 
A 11 1 0 1 
A 10    

gesamt 3 0 3 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9     
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt 0 0 0 
 insgesamt 7 1 6 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 7 – Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz/Nationale Naturlandschaften 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1    

gesamt 0 0 0 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12 5 2 3 
A 11    
A 10    

gesamt 5 2 3 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9     
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt 0 0 0 
 insgesamt 5 2 3 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 7 – Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9  
 
Für das Jahr 2019 sind im Geschäftsbereich Beförderungen 
geplant. 
Die Vorbereitungen bedürfen aufgrund der Verwaltungsreform 
2018 jedoch umfassendere Abstimmungen zwischen Ministerium 
und dem nachgeordneten Bereich. 
Daher können für das Beförderungsjahr 2019 noch keine konkreten 
Zahlen genannt werden. 
 

B 8, R 8 
B 7, R 7 
B 6, R 6 
B 5, R 5 
B 4, R 4 
B 3, R 3, C 4, 
W 3 
B 2 
B 1 
A 16 mit 
Zulage 
A 16, R 2, C 3, 
W 2 
A 15, R 1, C 2, 
W 1 
A 14, C 1 

gesamt 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L 
A 15 L 
A 14 L 
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 
A 13 
A 12 
A 11 
A 10 

gesamt 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 
A 9 S 
A 8 
A 7 
A 6 

gesamt 
 insgesamt 

 

 



Anlage 8 – Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 1 1 0 
A 15, R 1, C 2, W 1 1 0 1 
A 14, C 1    

gesamt 2 1 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12    
A 11 1 1 0 
A 10 2 0 2 

gesamt 3 1 2 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 5 2 3 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 8 – Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft/Friedrich-Schiller-
Universität Jena 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1 1 1 0 
A 13 2 2 0 

gesamt 3 3 0 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13 1 0 1 
A 12 1 1 0 
A 11 1 1 0 
A 10    

gesamt 3 2 1 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 6 5 1 

 
 
 
 
 

 



Anlage 8 – Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft/Technische 
Universität Ilmenau 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1 2 0 2 
A 14, C 1    

gesamt 2 0 2 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12    
A 11    
A 10    

gesamt    
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8 1 1 0 
A 7    
A 6    

gesamt 1 1 0 
 insgesamt 3 1 2 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 8 – Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft/Universitäts-
klinikum Jena 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 1 0 1 
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1    

gesamt 1 0 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12    
A 11    
A 10    

gesamt    
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 1 0 1 

 
 
 
 
 
 

 



Anlage 8 – Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft/Universität Erfurt 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1 1 0 1 

gesamt 1 0 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12    
A 11    
A 10    

gesamt    
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 1 0 1 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 8 – Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft/ 
 
 

 Fachhochschule Erfurt 
 Fachhochschule Jena 
 Bauhaus-Universität Weimar 
 Hochschule für Musik Franz List Weimar 
 Fachhochschule Nordhausen 
 Fachhochschule Schmalkalden 
 Duale Hochschule Gera-Eisenach 
 Landessternwarte Tautenburg 
 Materialforschungs- und Prüfanstalt an der Bauhaus-Universität Weimar 

 
 

Laufbahn Beförderungen 

gesamt Frauen Männer 

 
höherer Dienst 
 

 
In den Jahren 2017/2018 wurden keine 
Beförderungen realisiert. 

 
gehobener Dienst 
 
 
mittlerer Dienst 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Anlage 8 – Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

   2 1 1 

A 14, C 1    6 3 3 

gesamt    8 4 4 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13       
A 12       
A 11       
A 10    4 1 3 

gesamt    4 1 3 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7    1 1 0 
A 6       

gesamt    1 1 0 
 insgesamt    13 6 7 

 
 



Anlage 8 – Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft/Friedrich-Schiller-
Universität Jena 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

1 0 1    

A 14, C 1 1 0 1    
A 13 1 0 1    

gesamt 3 0 3    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13    1 1 0 
A 12       
A 11       
A 10       

gesamt    1 1 0 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt 3 0 3 1 1 0 



Anlage 8 – Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft/Universitätsklinikum 
Jena 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

   1 1 0 

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

      

A 14, C 1       

gesamt    1 1 0 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13       
A 12       
A 11       
A 10       

gesamt       
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt    1 1 0 

 



Anlage 8 – Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft/Universität Erfurt 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

      

A 14, C 1 1 1 0    

gesamt 1 1 0    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13       
A 12       
A 11       
A 10       

gesamt       
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt 1 1 0    

 
 



Anlage 8 – Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft/Bauhaus-Universität 
Weimar 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

      

A 14, C 1       

gesamt       
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13    2 1 1 
A 12       
A 11       
A 10       

gesamt    2 1 1 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt    2 1 1 

 



Anlage 8 – Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und digitale Gesellschaft/ 
 
 

 Fachhochschule Erfurt 
 Fachhochschule Jena 
 Hochschule für Musik Franz List Weimar 
 Technische Universität Ilmenau 
 Fachhochschule Nordhausen 
 Fachhochschule Schmalkalden 
 Duale Hochschule Gera-Eisenach 
 Landessternwarte Tautenburg 
 Materialforschungs- und Prüfanstalt an der Bauhaus-Universität Weimar 

 
 

Laufbahn durchgeführte/vorgesehene Beförderungen 

gesamt Frauen Männer 

 
höherer Dienst 
 

 
Im Jahr 2019 sind keine Beförderungen vorgesehen. 

 
gehobener Dienst 
 
 
mittlerer Dienst 
 

 
 

 
 



Anlage 9 – Thüringer Staatskanzlei 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Staatskanzlei 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2 3 0 3 
A 15, R 1, C 2, W 1 7 3 4 
A 14, C 1    

gesamt 10 3 7 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12    
A 11    
A 10 2 1 1 

gesamt 2 1 1 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 12 4 8 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 9 – Thüringer Staatskanzlei 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Staatskanzlei/Landesarchiv Thüringen 
 
 

Laufbahn Besoldungsgruppe Beförderungen 2017/2018 

gesamt Frauen Männer 

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9    
B 8, R 8    
B 7, R 7    
B 6, R 6    
B 5, R 5    
B 4, R 4    
B 3, R 3, C 4, W 3    
B 2    
B 1    
A 16 mit Zulage    
A 16, R 2, C 3, W 2    
A 15, R 1, C 2, W 1    
A 14, C 1    

gesamt    
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L    
A 15 L    
A 14 L    
A 13 S mit Zulage, A 13 L    
A 13    
A 12    
A 11    
A 10 1 1 0 

gesamt 1 1 0 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit Zulage    
A 9 S    
A 8    
A 7    
A 6    

gesamt    
 insgesamt 1 1 0 

 
 
 
 
 
 
 

 



Anlage 9 – Thüringer Staatskanzlei 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 1 
 
 
Thüringer Staatskanzlei/ 
 
 

 Landesamt für Denkmalpflege und Archäologie 
 
 

Laufbahn Beförderungen 

gesamt Frauen Männer 

 
höherer Dienst 
 

 
In den Jahren 2017/2018 wurden keine 
Beförderungen realisiert. 

 
gehobener Dienst 
 
 
mittlerer Dienst 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Anlage 9 – Thüringer Staatskanzlei 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Staatskanzlei 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6 1 0 1 1 0 1 
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

1 1 0    

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

5 4 1    

A 14, C 1 2 1 1    

gesamt 9 6 3 1 0 1 
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13 1 1 0    
A 12 2 2 0    
A 11 4 3 1    
A 10       

gesamt 7 6 1    
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8 2 1 1    
A 7       
A 6       

gesamt 2 1 1    
 insgesamt 18 13 5 1 0 1 

 
 



Anlage 9 – Thüringer Staatskanzlei 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Staatskanzlei/Landesarchiv Thüringen 
 
 

Laufbahn Besoldungs-
gruppe 

durchgeführte 
Beförderungen 2019 

vorgesehene 
Beförderungen 2019 

gesamt Frauen Männer gesamt Frauen Männer

 
 
 
 
 
 
höherer 
Dienst 

B 9, R 9       
B 8, R 8       
B 7, R 7       
B 6, R 6       
B 5, R 5       
B 4, R 4       
B 3, R 3, C 4, 
W 3 

      

B 2       
B 1       
A 16 mit 
Zulage 

      

A 16, R 2, C 3, 
W 2 

      

A 15, R 1, C 2, 
W 1 

      

A 14, C 1       

gesamt       
 
 
 
gehobener 
Dienst 

A 16 L       
A 15 L       
A 14 L       
A 13 S mit 
Zulage, A 13 L 

      

A 13       
A 12    1 0 1 
A 11    1 1 0 
A 10       

gesamt    2 1 1 
mittlerer 
Dienst 

A 9 S mit 
Zulage 

      

A 9 S       
A 8       
A 7       
A 6       

gesamt       
 insgesamt    2 1 1 

 
 



Anlage 9 – Thüringer Staatskanzlei 

 

Kleine Anfrage Nr. 3987 der Abgeordneten Meißner (CDU) 
- Beförderungspraxis der Landesregierung bei Beamten - 
 
Antwort zu Frage 2 
 
 
Thüringer Staatskanzlei 
 
 

 Thüringer Landesamt für Denkmalpflege und Archäologie 
 
 

Laufbahn durchgeführte/vorgesehene Beförderungen 

gesamt Frauen Männer 

 
höherer Dienst 
 

 
Im Jahr 2019 sind keine Beförderungen vorgesehen. 

 
gehobener Dienst 
 
 
mittlerer Dienst 
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